

Виходить у Львові щодня (крім неділь і греко-свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дзвеників Люд. Пльона і в ц. к. Становствах на провінції: на цілий рік зр. 2.40 на пів року „ 1.20 на чверть року „ —.60 місячно . . „ —.20 Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року „ 2.70 на чверть року „ 1.35 місячно . . „ —.45 Поодинокое число 3 кр.

Справа грецько-турецького мира.

Довго зводилася Туреччина чи радше її султан з заключенем мира з Грецією, в надії, що все-таки буде могла щось більше виторгувати, як то їй хотять признати держави європейські. Здаєсь навіть, що султан і его тайні дорадники хотять ще й дальше ставити опір, але остаточно надійшла вже пора, в котрій грецько-турецька справа мусить бути залагоджена. Звичайно добре інформований в справах заграничних берлінський Tagblatt так пише:

Після наших найновіших інформацій справа грецько-турецького мира увійшла в рішуче стадію. Не було би то зовсім коректно говорити о тій, мов би то Порті поставлено якесь ультиматум, але амбасадори в Константинополі заявили турецькому правительству з як найбільшою вагою, що они мусять на свою поспіху — дуже енергичну ноту — дістати в як найкоротшій часі зовсім певну і ясну відповідь. Здає ся, що речинець назначено на п'ятницю (на нині, 16 с. м.) бо сею дня має французкий амбасадор вийти з Константинополя. На случай дальшого проволікання Туреччиною мають амбасадори уповажнене взяти ся до якогось рода акції, і визначити Порті речинець, обмежений лиш на кілька годин, в котрім би она мусіла рішити ся. Особливу вагу кладуть на то, щоби Туреччина заявила коротко і ясно, коли уступити ся з Тесалії. Рівночасно надано амбасадорам майже необмежене право загрозити Порті таким примусом, який будуть уважати за відповідний.

Як впрочім з добре поінформованого жерела зачувати, фігурує межі тим також появлене ся європейських кораблів во-

єнних в Константинополі. Кажуть, що кожний того рода спосіб промусу дав би ся легко перевести, бо єсть під рукою достаточне число європейських кораблів воєнних. Особливо Росія має бути у великій мірі приготовлена, так що в данім случаю може в одній хвили розпочати ся енергична акція. А всеж-таки в найліпше поінформованих кругах уважають за річ певну, що Росія не взяла ся би до нічого на власну руку. То само можна також припускати і о Австро-Угорщині. Взагалі єсть межі Віднем а Петербургом безвзглядне порозумінє, котре в найновіших часах знову тим зазначило ся, що обі держави у всім, що дотичить Входу, поступають однаково і ділають в повній згоді.

Що-до рад, яких уділили султанови монархи великих держав європейських, доносять з Константинополя, що всі они дораджують єму рішучо зробити уступку в справі визначення границі в Тесалії. Відповідь австрійского цісаря вже звісна; німецький цісар відповів, що правительство німецьке возьме ще раз під розвагу жадане султана. Німецьке правительство казало відтак через амбасадора в Константинополі порадити в справі границі так само, як то зробив цісар австрійський. Цар знов мав в своїй відповіді загрозити репресаліями в Малій Азії, скоро би Турки не хотіли уступити ся з Тесалії. Султан мав тогди відповісти, що він буде старати ся узгледити бажане царя, але не бере на себе одвічальности за наслідок того вражіння, яке зробить на цілий нарід і на військо уступлене з Тесалії.

Що-до положення, в якім знаходиться тепер султан, доносять до згаданой повисше гати з Константинополя:

В дуже добре поінформованих кругах зачинають вже сумнівати ся о тій поговорці, що так часто повтаряє ся і котрій багато людий вірять, що султан Абдул Гамід не має свободи в своїх рішенях. Настало підозрінє, що то султанови для его обчислень дуже на руку удавати перед Європою, що ніби то він не може так зробити, як би хотів. Коли говорено, що він би зробив деякі уступки, але боїть ся партії військової і магометанського населення, то супротив того можна навести деякі обставини, на котрі доси мало звертано уваги. Один європейський політик в Константинополі сказав так:

Хто знає добре відносини, той переконаний, що султан має зовсім свобідну руку добирати собі своє окруженє. Він в самім ділі відправляв від себе вже кілька разів свого найвпливовішого любимця, але коли его знов покликуював, то робив то чей лиш з власної волі; ніхто преці ніколи не чував, щоби его до того примушувано. Та й хто так як мав би его до того примушувати? Отже о якімсь обмежуваню волі султана не може бути й бєсєдї; може то діяти ся лиш посередно і то лиш до якогось степеня.

Що-до міністрів, то як-раз теперішні міністри урядують вже дуже довго. В Туреччині не важить ся ніякий міністер легковажити собі волю падишаха. Звісно, що ухвала ради міністрів не значить нічого, скоро султан не схоче єї санкціонувати. Міністри в Туреччині мають ще меншу свободу ділання як деінде, а всі рішеня виходять з Ілдіз-Кіюску. Отже й Правительство не може змушувати султана, щоби він так робив, як оно хоче.

Тота же військова партія, котру в послїдних часах люблять називати також пар-

ПРИГОДИ ДОКТОРА ГОЛЬМЕСА.

Оповідання тайного агента.

(З англійского — Конана Доіле).

(Дальше).

II.

Чоловік з близною.

Айза Вайтне, брат покійного Іллі Вайтне'го, доктора богословія і ректора семінарії проповідників в Сент Джорджен, курив пристрасно опієм¹⁾. О скільки знаю, взяв ся він до того

¹⁾ Опієм єсть то засушений сок, який витїкає з головок маку, коли їх понадрізувати на 14 ділів перед тим, коли они досціють. Сок той єсть вразу білий як молоко, а відтак засихаючи стає брунатний. В Малій Азії збирають той сок, огрівають трохи і роблять з него коржички ваги майже до двох фунтів, а в Індії, де на збиранє опію треба позволєна як н. пр. у нас на садженє тютюну, роблять з цвїтових листків маку і відпадків опіюму мисочки та наповняють їх опіюмом. Опіюм єсть сильною отруєю і уживає ся до всіляких важних ліків. В малій скількості опіюм оживляє, відтак успокоює і помагає від болю і корчів, але в більшій скількості запаморочує і чоловік стає як би паний, западає в довгий і глубокий сон, в котрім має всілякі сні і привиди. Отєї его наслідки стались причиною, що в деяких краях

з дурниці в молодих літах, коли ще учив ся. Він читав тогди описи дра Квінсі его снів і чувств²⁾ і внаслідок того мочив свій тютюн тинктурою з опіюм, щоби тим о скільки можна осягнути такі самі наслідки. Але з ним стало ся так, як вже не з одним перед ним: побачив, що то легше до чогось навикнути, як знову відвикнути, отже й остав ся на довгі літа невідлязком того трійла, через що его приятелі і свєжки зненавиділи его або хїба лиш милували ся над ним. Ще виджу его перед собою, як він сидить на кріслі скулений з жовтим надутим лицем в повислими повіками і такими маленькими як головка від шпильки зніцями, ледви що ще слід якогось нужденного чоловіка.

Як в Індії, Хинї, Туреччині і Єгипті курять его, щоби димом з него упивати ся і западати в сон. Ся пристрась до опіюм занєслась головно з Індії також і до Європи, іменно же до Лондону, де багато людий, особливо же з низших клас стають ся налоговыми курцями опіюму, подїбно як ті п'яки, що пють горівку. Хто курить опіюм через довгий час, дістає загального розстрою нервів, а відтак і поражєня їх та гине. Торговля опіюмом єсть дуже велика. В самій малій Азії збирають его річно около 5000 куф (1 куфа=60 кильо), а кильо платить ся по 12 зр.

²⁾ Англійський писатель Тома Де Квінсі (De Quincey) написав книжку Confessions of an English opium-eater (Сповідь Англійця, що їв опіюм).

Одного вечера — а було то в червни 1889 — оттак під ту пору, коли чоловік зачинає позівати і споглядати на годинник, задзвонив хтось до мого дому. Я випростував ся на кріслі а моя жінка пустила свою ручну роботу на подолок, і при тім на єї лиці проявило ся якесь невдоволенє — Якийсь недужий — відозвала ся она. — Будеш мусів знову іти.

Я зітхнув, бо ледви що вернув з тяжкої роботи через цілий день.

Чуємо як отвирють ся двері, хтось сказав живо кілька слів, а відтак іде скорим кроком по лінолеум³⁾. Розтвирють ся двері від нашої комнати і входить якась черно убрана і в чорнім вельонї дама.

— Вибачайте, що я так пізно приходжу — видаиваєсь она, але нараз тратить всю силу і кидаєсь на мою жінку та з плачем ловить єї за шию.

— Ах я в страшнім положеню! — каже она — і потребує конче якоїсь помочи.

— Що се з тобою Касю Вайтне? — питає моя жінка і відслонює вельон свого гостя. — Але-ж бо ти мене перепудила, Касю! Коли ти увійшла, то я й гадки не мала, що то ти.

— Ах, бо я вже не знала собі иншої ради, як ще забічи до тебе.

То була стара історія. Хто небудь знай-

³⁾ Лежвик з коркової маси до вкриваня підлоги.

торговлю вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА** у Львові.

Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників
по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської, і Przeglądu
може лише се бюро анонси приймати.

35

Мужчини

При ослабленю мужескім, мій
ц. к. упр. Гальвано-електрич-
ний апарат, для власного у-
житку в добрим успіхом.
Лікарські порученя. Проспект
в коферті в марках 20 кр.
І. Авгенфельд,
Відень, IX., Türkenstrasse 4.

Бюро дневників і оголошень

Л. ПЛЪОНА

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники
по цінах оригінальних.

АРТИКУЛИ ЯПАНЬСКІ

ЗЕРКАЛА, ТОАЛЄТИ ДАМСКІ

знаменитої і добірної якості поручає одинокий мага-
зин люксованих артикулів і найбільший склад апа-
ратів і приборів фотографічних.

Львів, **Людвик Файгль** Пасаж Гавсмана 8.

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з цепенливом води і без того. — Рури кльо-
сетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. —
Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелєві. —
Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури
ляні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жаданє висилає ся катальоги.